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Vragen van het lid Bashir (SP) aan de Minister voor Wonen en Rijksdienst over 
het opkrikken van de huurprijs door een hoog energielabel (ingezonden 
22 februari 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het relaas op de site van De Monitor1 dat een onbegrij-
pelijk hoog energielabel op een oude huurwoning is geplakt waardoor de 
huur stijgt? 

Vraag 2
Hoe is het technisch en wettelijk mogelijk dat een huurwoning waar 
achterstallig onderhoud is een energielabel B krijgt, ook al is er centrale 
verwarming aanwezig? 

Vraag 3
Is een verhuurder verplicht om de gegevens, waarop een energielabel is 
gebaseerd, voor te leggen aan de huurder? Zo nee, waarom niet? Hoe gaat u 
dit oplossen? Wat kan een huurder dan doen om deze gegevens toch in te 
zien? 

Vraag 4
Hoe vaak is het voorgekomen dat een particuliere verhuurder of woningcor-
poratie sjoemelt door een te hoog energielabel aan een woning toe te kennen 
en daardoor een hogere huur te rekenen? Is dit aantal hoger of lager sinds de 
puntenwaardering op basis van de Energieprestatie-index sinds 2015? 

Vraag 5
Kan gesteld worden dat 10% van de energielabels van huurwoningen niet 
klopt, aangezien u in een debat zei ervan uit te gaan dat bij koopwoningen 
90% van de energielabels wel klopt? Zo nee, hoe verklaart u het verschil in 
aantallen correcte energielabels tussen huur- en koopwoningen?2 

1 http://demonitor.ncrv.nl/binnengekomen-tips/woningbouwcoperatie-plakt-onbegrijpelijk-
energielabel-op-oude-huurwoning

2 Verslag van een Algemeen overleg Energiebesparing op 1 juli 2014, Kamerstuk 30 196 nr. 254
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Vraag 6
Op welke wijze controleert u of energielabels (of de energieprestatie) van 
huurwoningen kloppen en welke consequenties zijn er wanneer dit niet zo is? 

Vraag 7
Hoe is het technisch, wettelijk en moreel mogelijk voor een verhuurder om 
tijdens een rechtszaak zogenaamde bewijsstukken in te dienen over werk-
zaamheden die nooit hebben plaatsgevonden? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat, als er daadwerkelijk nep-bewijsstukken zijn overhan-
digd, hier sprake is van valsheid in geschrifte? 

Vraag 9
Hoe vaak komt het voor dat een particuliere verhuurder of woningcorporatie 
zich beroept op werkzaamheden die nooit hebben plaatsgevonden en/ of 
sjoemelt met de energieprestatie van de woning? Op welke manier gaat u dit 
tegen?
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